
 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DAPARAÍBA 

CENTRODE COMUNICAÇÃOTURISMOE ARTES  

Departamento de Jornalismo 

 

 

 

ATA DA  2ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTODE JORNALISMO– 

DEJOR/CCTA/UFPB 

 

 

 

Aos trinta e um dias do mês de março de 2022, às 15h, deu-se início, na plataforma Google 

Meet, a 2ª reunião ordinária do Colegiado do DEJOR, neste ano. Estiveram presentes os 

professores Carlos Azevedo, Dinarte Varela, Edônio Alves, Fabiana Siqueira, Joana 

Belarmino, Marluce Pereira, Margarete Almeida, Patrícia Monteiro, Sandra Raquew, 

Sandra Moura, Suelly Maux, Suzane Gomes e Zulmira Nóbrega. Ainda esteve presente o 

representante estudantil André Firmino, do C.A. Não participaram da reunião as 

professoras Glória Rabay e Sandra Raquew e o professor Pedro Benevides, tendo todos 

eles justificado as suas ausências. Previamente à discussão dos pontos pautados para esta 

reunião o professor Edônio Alves comunicou ao corpo docente presente sobre a 

possibilidade de aquisição, pela universidade, de equipamentos apreendidos pela Receita 

Federal, conforme informação e sugestão de aluna estagiária no órgão, oriunda do curso 

de jornalismo. Apesar de não pautada a discussão sobre esse assunto, a chefia solicitou 

que os professores, conforme necessidade e interesse, enviassem ao departamento lista 

com descrição de equipamentos desejados. Na sequência, a chefia departamental 

procedeu as discussões previstas, começando pela comunicação do orçamento do DEJOR 

referente ao atual exercício financeiro, a saber, 2022. Na oportunidade o professor Edônio 

Alves informou que o montante que coube ao DEJOR para este ano é de R$ 7.143,37, 

considerando os critérios pactuados por todos os departamentos do CCTA segundo a 

quantidade de professores e alunos de cada um deles. Sobre o tema, o professor Dinarte 

Varela destacou a necessidade de destinar o orçamento para compra de materiais e 

equipamentos pertinentes aquelas disciplinas que se encontram mais deficitárias, cujos 



materiais necessários à sua plena oferta hoje estão obsoletos ou ausentes. A professora 

Suzane Barros, ainda sobre o assunto, pontuou a falta de softwares para a disciplina 

Editoração e Programação Visual e a ausência de máquinas fotográficas para disciplina 

Jornalismo Fotográfico. Em resposta, o professor Edônio Alves, sobre a falta de 

softwares, comunicou que os preços das licenças do pacote Adobe, que servem a este fim, 

são altos e que, por isso, não daria para ser adquiridas em número suficiente para a tender 

às necessidades dos professores ora apresentadas. Já sobre às máquinas fotográficas, a 

chefia informou que o laboratório de fotografia pertencente ao CCTA é de uso 

compartilhado entre os departamentos de Comunicação e Jornalismo, devendo, portanto, 

a professora gozar dessa prerrogativa na ministração de sua disciplina. O professor 

também ressaltou sobre a dificuldade enfrentada pelo departamento na aquisição de bens 

de consumo durável (capital), com o que concordou a professora Fabiana Siqueira, 

ficando ressaltado a pouca verba destinada ao Departamento para esta rubrica. Não 

havendo deliberação a tratar sobre o quesito “orçamento”, a reunião seguiu. Desta vez, o 

ponto discutido foi a proposta de parceria realizada pela Jornalista Juliana Carneiro, 

editora do site Universo Acadêmico, que sugeriu a publicação, no site mencionado, de 

conteúdos e trabalhos elaborados pelos alunos de jornalismo nas disciplinas do curso.  O 

colegiado entendeu que a proposta deveria se dar por meio de pedido oficial formalizado 

a instâncias competentes, como a CODECON, que pode tratar a parceria sugerida através 

de convênio com a instituição, devendo o Departamento responder ao pedido da editora 

Juliana Carneiro com a orientação sobre esse caminho a ser seguido. O assunto foi então 

encerrado com a aprovação do encaminhamento supracitado, o qual foi votado e aprovado 

sem abstenções ou votos contrários. Em seguida, os docentes debateram sobre o retorno 

das aulas presenciais. Logo, a chefia abriu espaço para que os professores expressassem 

dificuldades ou demandas identificadas com a volta. Nesse sentido, a professora Suelly 

Maux, atualmente ministrando Teorias da Comunicação, informou que os alunos da 

referida disciplina estavam interessados na conversão da modalidade híbrida para 100% 

remota. Apesar disso, a docente optou por manter a disciplina em modalidade híbrida, 

preservando a flexibilidade dessa modalidade e dispensando alterações no sistema. O 

professor Dinarte Varela também se manifestou e solicitou, ao Departamento, uma sala 

para a oferta presencial da disciplina Jornalismo e Sociedade, atualmente oferecida 

também na modalidade híbrida. Imediatamente a professora Fabiana Siqueira afirmou 

dispor, enquanto vice-diretora do CCTA, de planilha com os horários de uso de todas as 

salas Centro e se prontificou a verificar uma sala disponível no horário da disciplina do 

professor, o que ficou de ser feito a posteriori. Antes de findar o assunto sobre o retorno 

presencial, a professora Suzane Barros pediu que a chefia confirmasse se sua disciplina 

Jornalismo Fotográfico estava cadastrada no sistema como remota. O professor Edônio 

Alves, em resposta, ratificou a informação, ao passo que, em seguida, a professora Suzane 

Barros pediu que se constasse em ata o seu questionamento, bem como a resposta obtida. 

Vencido esse tema, o chefe, Edônio Alves, apresentou aos presentes o processo 

23074.026756/2022-11, incluído na pauta por solicitação realizada via e-mail de parte da 

professora Zulmira Nóbrega, após envio da convocação da reunião ora descrita. O 

referido processo se refere à solicitação da docente do registro, no Departamento, de carga 

horária de 10h semanais referente ao projeto Memória do Jornalismo na Paraíba no 



Contexto da Preservação Digital, em que atua como pesquisadora. Na ocasião, a 

professora Joana Belarmino, relatora do processo, a pedido da chefia, procedeu a leitura 

do parecer por ela emitido, o qual foi favorável ao pedido da professora Zulmira Nóbrega. 

O parecer então foi votado e aprovado por unanimidade. No momento, os docentes 

aproveitaram para parabenizar e confirmar a relevância do projeto, já destacada no 

parecer emitido pela relatora do processo. E não havendo mais nada a tratar, deu-se por 

encerrada a reunião, e eu Ysabelly Morais, lavrei a presente ata que será assinada por 

mim e por todos os membros deste Colegiado aqui referenciado. 


